



Testületi ülés

2. oldal

Köszönet a védőnőknek!

3. oldal



Tatai elismerés a Soproni Egyetem évzáró ünnepségén

3. oldal



A diákpolgármester válaszol

4. oldal

Városunkban rendezték az idei országos bélyegkiállítást

5. oldal

Képriport: Víz, Zene, Virág Fesztivál

6. oldal

Triatlon hétvége

10. oldal



Bővebb információk:

www.tata.hu
Tatai TV Képújság

Olvassa online lapunkat:
www.varoskapuujsag.hu

Kéthetente, ingyenesen megjelenő lapunk minden háztartásba eljut.

Aki nem találja postaládájában kiadványunkat, a Tatai Városkapu Zrt.-nél jelezze.

Telefon: (34) 589-555
email-cím:

info@tataivaroskapu.hu

Semmelweis nap alkalmából köszöntötték az egészségügyben dolgozókat



Tata Város Önkormányzata idén június 28-án rendezte hagyományos, városi Semmelweis-napi ünnepségét a Hotel Gottwaldban. 205 évvel ezelőtt, 1818. július 1-jén született Budán Semmelweis Ignác orvos, az anyák megmentője, a magyar orvostudomány egyik legnagyobb alakja. Semmelweis Ignác születésnapja a magyar egészségügy napja is egyben, melyhez kapcsolódóan az önkormányzat minden esztendőben köszönetet mond a tatai kórház orvosainak és dolgozóinak, a városunkban és vonzáskörzetében dolgozó orvosoknak, a házi, gyermek, fogorvosoknak és munkatársaiknak, a védőnőknek, a mentőszolgálat közösségének, a gyógyszertárak gyógyszerészeinek és kollegáinak, a tatai győztornászoknak, a helyi egészség-

ügy valamennyi dolgozójának. Michl József polgármester a helyszínen ünnepi beszédében köszönetet mondott mindenkinek, aki térségünkben és városunkban az egészségügy területén vállal feladatot, hangsúlyozva, hogy bár a koronavírus-járvány miatti nehéz időszakot követően azt hihetnénk, végre fellélegezhetünk, ez nincs így, hiszen az egészségügyben dolgozók számára egy újabb nehézségekkel, kihívásokkal teli időszak kezdődött el. A városvezető úgy fogalmazott: - Nehéz minden esztendőben újat mondani köszönetnyilvánításként, mert vannak az életünkben olyan visszatérő ünnepi alkalmak, amikor évről-évre találkozhatunk

és hálát adhatunk a Teremtőnek, valamint egymásnak, így most azok nevében mondok köszönetet önöknek, akik ezt nem tették meg. A magyar egészségügy napja alkalmából azt kívánom,



Hidvégi Zalán vb-aranyai



Olaszországban Auronzóban rendezték az Ifjúsági és U23 Kajak-kenu Világbajnokságot amelyen kitétek magukért a magyar sportolók. Mindkét korosztályban volt tatai érdekltségű versenyző, hiszen az ifisták között Hidvégi Zalán, míg az U23-ban Hidvégi Hunor képviselte Tatát,

a Hódy SE-t. Zalán két számban is hajóba ült. Magyarország első aranyérme K-4 500 méteren született és ebben a hajóban ült ő is. Kezdetektől fogva az élen haladtak a döntőben és a végén nagyjából egy hajónyi különbséggel győztek. Párosban Samu Péterrel K-2 500 méteren zse-

belte be az aranyat. Féltávnál még csak a 3. helyen haladtak, de ott begyújtották a rakétát amivel egyre előrébb kerültek és a győzelmükhöz nem fért kétség. Zalán így értékelt: „Én nem nagyon tudtam gondolkodni közben, csak mentem mint a mérgezett egér. Minél gyorsabban

hogy Semmelweis Ignác példája vezessen minket, az önzetlenség, a jóindulat és a tenni akarás, s hogy minden gyógyító megtalálja és megőrizze a lelki egészségét, belső egyensúlyát, amely elengedhetetlenül fontos része a munkájának.

Az eseményen külön köszöntötték azokat az egészségügyi dolgozókat, akik 2023-ban jubileumi évfordulót ünnepelnek:

-Neuberger Józsefet, a tatai mentőállomás munkatársát, volt vezetőjét, aki 40 éve dolgozik az egészségügyben.

-Bartáné Fischer Viktória védőnőt, aki 35 éve dolgozik az édesanyákért, a gyermekekért, a családokért.

-és Kaposi Melinda védőnőt, aki pedig 3 évtizede végzi feladatait a védőnői szolgálat kötelékében.

Mindannyiuknak szívből gratulálunk, nekik és a Tatán dolgozó egészségügyi szakembereknek és munkatársaiknak sok erőt kívánunk hivatásukhoz, és jó egészséget a mindennapokban!

próbáltuk elérni a többi egységet ami sikerült. Nagyon sokat számít nekem, hogy Hunor és édesanyám is itt van. Hunorral próbálunk minél többet beszélni és természetesen örülünk egymás sikereinek.”

Hidvégi Hunornak nehéz dolga volt, hiszen az U23-as mezőnyben első évesnek számít. K-1 1000 méteren, a királyszámban indult, egy olyan mezőnyben ahol több nála idősebb rivális versenyzett, akik már felnőtt versenytapasztalattal is rendelkeztek. A döntőben a nyolcas pályát kapta és 250 méterig a 4. helyen haladt. Ahogy tőle megszokhatuk, erős a hajrája ami ezúttal is eredményre vezetett ami a bronzéremhez segítette. „Felemelő érzés, nem gondoltam volna, hogy így sikerül, mentálisan össze tudtam rakni a pályát. A lapátomat is ragasztani kellett, de szerencsére a döntőre összeállt. Nem izgultam az elő- és középfutamhoz képest, magabiztosan tudtam a rajthoz állni.”-nyilatkozta a döntő után Hunor.

Tatai és városunkhoz kötődő jelöltje is van az idei Prima Díjnak

Idén ősszel is kiosztják a Prima Díjakat, július 4-én elindult a szavazás a jelöltekre, melyek között Magyar Építészeti és Építőművészet kategóriában Markos Anikó építész, Magyar Zeneművészet kategóriában pedig a Peron Music Alapítvány és Pap Tibor elnök szerepel.

Ebben az esztendőben is tíz példamutató személyiséget, illetve csoportot jelölt a Prima Díjra a VOSZ Komárom-Esztergom vármegyei szervezete, az olvasók szavazati alapján pedig valaki Prima Közönségdíjat kap majd - írja a kemma.hu internetes oldal. Sokéves hagyomány, hogy a 24 Óra és a Kemma.hu olvasói is szavazhatnak a megye sport, szellemi és kulturális életének kimagasló személyiségei közül arra a tízre, akiket az ajánlások alapján a Vállalkozók és Munkáltatók Szövetsége vármegyei szervezetének kuratóriuma a Prima Díjra jelölt. Immár 18. alkalommal adják majd át a díjakat, idén 102 nevezésből válogatták ki a tíz jelöltet - fogalmazott a vármegyei hírportál. A szavazásra létrehozott online felületen - <https://www.kemma.hu/primadij> - szeptember elsején este nyolc óráig voksolhatunk, egy jelöltre naponként egyszer, Facebook-azonosítóval. Emellett hamarosan további szavazási lehetőségek is várják az érdeklődőket, a voszkom@gmail.com e-mail címen, és a Forrás Rádió weboldalán. Offline módon is lehet majd szavazni: a jelöltek többször bemutatják a 24 Órában, a bemutatkozásukat kivágva és azt postán a 24 ÓRA szerkesztőségébe (Tatabánya, 2800, Mártírok útja 44.), vagy a VOSZ irodájába (Tatabánya, 2800, Fő tér 8/B) eljuttatva is szavazhatnak az érdeklődők.

Tatai VÁROSKAPU

Tata Város Önkormányzatának kéthetente megjelenő közéleti lapja

Megjelenik 9000 példányban.

Kiadja:

Tatai Városkapu Zrt.

Felelős kiadó:

Berczelly Attila vezérigazgató

Szerkeszti:

a Szerkesztő Bizottság

Tagjai:

Petzke Ferenc, Ábrahám Ágnes,

Prokl Violetta,

Tompa Andor, Fink Adrienn

Domokos Attila, Kiss Ernő

ISSN 2416-1586

Nyomdai előállítás:

Mediaworks Hungary Zrt.:

Szabady Balázs

nyomda igazgató

1225 Budapest, Campona utca 1.

Harbor Park, DC 10 ép.

Terjeszti:

Tatai Városkapu Közhasznú Zrt.

A szerkesztőség elérhetőségei:

tataivaroskapu.ujzag@gmail.com

2890 Tata, Agostyáni u. 1-3.

Várjuk észrevételeiket,

javaslatakat.

Szerkesszünk együtt!

Az újság megjelenését támogatta:



Az Év Közzolgálati Dolgozóját köszöntötték a Városházán a képviselők



Június 28-án tartotta soros ülését Tata Város Önkormányzat Képviselő-testülete, a képviselők a Városháza dísztermében ezúttal 21 napirendi pontban hoztak döntést.

A júniusi ülés köszöntőkkel kezdődött. A napirendek előtt Michl József polgármester és dr. Horváth József jegyző adta át az Év Közzolgálati Dolgozója Díjat, melyet Vargáné Boda Anikónak ítéltek oda a képviselő testület. Vargáné Boda Anikó 1989. január 2. óta dolgozik a Városházán, 2007-től a Humánszolgáltatási Iroda adminisztrátora és ügyintézője, emellett feladatkörébe tartozik a Humán és Ügyrendi Bizottság üléseiről szóló jegyzőkönyvek elkészítése is. Szívből gratulálunk Vargáné Boda Anikónak a kitüntetéshez, munkájához további sok energiát és nagyon jó egészséget kívánunk! Ugyancsak a Városházán köszöntötték Vas Juditot, a Tatai Geszti Óvoda nyugdíjba vonuló vezetőjét. Vas Judit 1991 óta dolgozik óvodapedagógusként a Geszti Óvodában, ahol 2008-ban vette át a vezetői feladatokat. Nyugdíjas éveire jó egészséget és sok új élményt kívánunk!

A júniusi képviselő-testületi ülés rendeletalkotáshoz kapcsolódó előterjesztései között szerepelt a Mórnicz Zsigmond Városi Könyvtár működtetésének átszervezése, melyről az ülést követő sajtótájékoztatóján Michl József polgármester elmondta: - A képviselők korábban már hoztak a témában egy elvi döntést arról, hogy a jövőben a Tatai Rend-ház Kft. legyen a városi könyvtár fenntartója. Ehhez kapcsolódóan megtettük a szükséges lépéseket, például Nonprofit Kft. lett a Rendház Kft. illetve megkerestük a Kulturális és Innovációs Minisztérium Közösségi Művelődési Főosztályát, amely visszajelzett, hogy nincs akadálya ennek az átszervezésnek, így már a további részletekről is döntést tudunk hozni, és sorba vehettük a még ránk váró feladatokat. A könyvtár várhatóan ősszel tud átköltözni új, korszerű helyére, a Tiszti Klub épületébe, a Rend-ház Nonprofit Kft. pedig szeptembertől veheti át a működtetést, a könyvtár szakmai vezetője az intézmény jelenlegi igazgatója lesz.

Az ülésen módosították a város közművelődésről szóló rendeletét, miután a közelmúltban megnyitotta kapuit az Angolparkban lévő Malomkert, melynek üzemeltetője a jövőben a Tatai Városkapu Közhasznú Zrt. lesz. Rendeletalkotási témában a közterületek elnevezéséről, valamint az elnevezésük megváltoztatására irányuló kezdeményezés és a házszám-megállapítás szabályairól szóló önkormányzati rendelet módosításáról, a településkép védelméről szóló helyi rendelet jogszabály változás miatti módosítás kezdeményezéséről valamint Tata Város Helyi Építési Szabályzatának javítási célú módosításának megindításáról is szavaztak a képviselők a Városházán.

A gazdasági társaságokhoz kapcsolódó témák sorában szerepelt a Tata és Környéke Turisztikai Egyesület 2022. évi szakmai és pénzügyi beszámolója, illetve ideai tervei. Michl József a témáról úgy nyilatkozott: - Az egyesület - amely a megye legnagyobb turisztikai egyesülete - egy civil szervezet, melynek az önkormányzatunk is tagja. Az éves beszámolójuknak azért is van nagy jelentősége, mert az önkormányzatunk adja a legnagyobb támoga-

tást ennek a szervezetnek, mely fenntartja a Turisztikai Desztinációs Menedzsmentet (TDM), amely pedig a Tourinform Irodát működteti. A Tourinform Iroda a közelmúltban vette át a Városháza előtti, a Kossuth téren található kis pavilont, amely tulajdonképpen egy személyes, közvetlen találkozásra, kommunikációra alkalmas helyszíné vált, így reményeink szerint még könnyebb lesz a jövőben az érdeklődőknek megtalálniuk a tatai Tourinform Irodát.

Az ülésen az önkormányzat tulajdonában álló gazdasági társaságok felügyelő bizottságainak éves beszámolóját követően döntés született egy adásvételi szerződés megkötéséről a ZÉ-TARÓ Invest Kft.-vel. A megállapodás nyomán az önkormányzat egy 353 négyzetméteres területet értékesített a Kft.-nek a volt Halászcserda mellett, s ezzel egy újabb fejlesztés valósulhat meg a Malom és Kacsza Bisztró környezetében, befejezve az érintett terület rehabilitációját. Az önkormányzat az értékesítésből befolyt összegből a szomszédos közutak fejlesztését valósítja meg.

Vagyongazdálkodási témában a távhőszolgáltatással kötött koncessziós szerződés módosítása volt az egyik napirendi pont, melyről Michl József elmondta: - Jó hír a tataiaknak, hogy az Egység utca mögött lévő, Dobroszláv utcai távhő telephelyet a döntésünkkel visszavesszük. Az ott lévő épületet lebontjuk, és egy nagy területű parkolót alakítunk ki a helyén. A parkolónak két bejárata lesz, egy a Dobroszláv utca felől, egy másik pedig az Egység utca árnyékos oldaláról, így reményeink szerint, mire az új könyvtár és tudásközpont az Ady Endre utcán megnyílik, ez az új parkoló is fogadni tudja majd az autósokat, az ott lakókat és a könyvtárlátogatókat egyaránt.

A humánszolgáltatáshoz kapcsolódó előterjesztések egyike a Juniorka Bölcsőde és a Juniorka Óvoda kisgyermekének étkeztetéséről szolt. 2022-ben adták át a Csillagsziget Bölcsőde megújult főzőkonyháját, mely a fejlesztés nyomán a korábbi 300 helyett 650 adag étel elkészítésére vált alkalmassá, így a Bartók Óvoda kivételével valamennyi helyi, önkormányzati fenntartású óvoda számára biztosítani tudja az étkeztetést. A Juniorka Alapítvány a közelmúltban azzal kereste meg az önkormányzatot, hogy a város a Csillagsziget Bölcsőde bevonásával nyújtson segítséget nekik az intézményi gyermekétkeztetésben, a kisgyermekek egészséges és az életkori sajátosságaiknak megfelelő ellátásának biztosítása érdekében szeptember 1-től. A Csillagsziget Bölcsőde vezetője jelezte, hogy a személyi és tárgyi feltételeik adottak a plusz 124 adag megfőzésére, így vállalni tudják, hogy a többi óvodához hasonlóan biztosítják a juniorkás kisgyermekek ellátását is.

A június utolsó szerdáján megtartott ülésen döntés született a tatai 3. számú fogorvosi körzet további működtetéséről, illetve egyes névtelen közterületek elnevezésének kezdeményezéséről. A tájékoztatók sorában a képviselők szavaztak a testület által alapított közalapítványok 2022. évi beszámolóiról, valamint a pályázatokkal, projektekkel kapcsolatos aktuális információkat tartalmazó havi tájékoztatóról. A képviselők a város közlekedésbiztonsági helyzetéről is képet kaptak egy összefoglalóban, amelyről Tata polgármestere

úgy nyilatkozott: - Szeretnénk erről a témáról éves rendszerességgel beszámolni, hogy nyomon követhessük a változásokat. Az egyre bővülő számú, közlekedésbiztonságot szolgáló berendezéseink nagyban hozzájárulnak ahhoz, hogy csökkenjen Tatán a balesetek száma. A helyi kamerarendszerünknek köszönhetően számos adatunk van, például tudjuk, hogy évente nagyságrendileg 2 millió gépjármű halad át a városon, 14 ezer autó van egyébként Tatán bejegyezve, ami egy igen nagy szám, s amihez képest alacsony a balesetek száma: 2021-ben 22 súlyos és 1 halálos kimenetelű baleset, míg 2022-ben 7 súlyos és 2 halálos baleset volt Tata területén. A városvezető kiemelte: - Természetesen az emberi élet a legdrágább, ezért az a célunk, hogy egy baleset se legyen, ezért különböző eszközöket építünk be, elsősorban a gyalogosok védelmében. A Május 1. útra nemrég kihelyezett sebességmérő célja a gyorsajtók számának csökkentése, emellett a



Kálvária utca-Fazekas utca kereszteződésében egy különleges járdaszakaszt fogunk építeni a gyalogosok védelmében, a Gesztenye fasorban most készült el egy kiemelt zebraszakasz, és még ebben az évben három zebrához fogunk fényjelzést telepíteni.

A testületi ülésen ismét szerepelt az a beszámoló, amely a felszín alatti és felszíni vizek aktuális állapotáról ad tájékoztatást. A júniusi jelentésből többek között kiderül, hogy a karsztvízszint alakulása biztató, a süllyedési tendencia ugyanis megállt. A mérések alapján a csapadékszint változások is részletesen nyomon követhetőek: idén januárban 94 mm csapadék esett, ami Tatán az elmúlt 73 évet tekintve január havi rekord, 135%-al haladta meg a sokévi havi átlagot (40 mm). A február újra szárazabb lett, a sokévi átlag 2/3-a volt a csapadék (19,9 mm), azóta viszont ismét csapadékosabbra fordult az időjárás. A márciusi 39,1 mm, az áprilisi 41,7 mm, és a májusi 73,9 mm, továbbá a júniusi csapadékmennyiség az idén ismét magasabb a megelőző évek adott hónapjaihoz és az elmúlt 30 éves havi átlagokhoz képest. A tatai és környékbeli karsztvízszint észlelő kutak mért vízszintjei több évig tartó süllyedés után februárban újra emelkedtek, s így a karsztvízszint süllyedése megállt. A helyi monitoring rendszer folyamatos üzemeltetésével és időszakos értékelésével egyértelműen nyomon követhetőek a változások, amihez természetesen kapcsolódnak az egyéb aktuális vízgazdálkodási események. Júniusban kiemelkedő esemény volt a Cseke-tó leeresztő műtárgy gátpalást injektálása, mellyel növelhetővé vált az Angolparkban visszatartott víz mennyisége. Tata Város Önkormányzat Képviselő-testületének júniusi ülésén az utolsó napirendi pontot zárt ülés keretében tárgyalták, a képviselő-testület által alapított városi kitüntetések ideai adományozásáról.



Minden eddiginél népszerűbb a Soproni Egyetem pedagógusképzése



Július 4-én a Novomatic Arénában tartott ünnepséggel zárta le idei tanévét a Soproni Egyetem. Az ünnepélyes Diplomaátadó és Nyilvános Tanévzáró Tanácsülés a Benedek Elek Pedagógiai Kar diplomaátadó rendezvénye is volt, amelyen közel 300 hallgató vette át oklevelét, a Soproni Egyetemen ebben a tanévben összesen 510 diák végzett – olvasható a Benedek Elek Pedagógiai Kar weboldalán. A helyszínen a tatai képzésen végzett csecsemő-

és kisgyermeknevelők, illetve gyógypedagógusok is átvehették diplomájukat, valamint szakmai elismerésben részesült Acsainé Dávid Ágnes, a Tatai Rendház Nonprofit Kft. ügyvezetője, a Tatai Községi Felsőoktatási Képzési Központ (KFKK) vezetője.

Dr. Varga László, a Benedek Elek Pedagógiai Kar dékánja a soproni ünnepségen megtartott beszédében kiemelte: - A Kar jubileumi évet zárt, hiszen harminc évvel ezelőtt vették fel Benedek Elek nevét. Hangsúlyozta, hogy nem csak emiatt volt izgalmas az idei év, hanem az oktatás szempontjából is: a pedagógusképzés meghatározó vidéki centrummá, az intézmény országos és nemzetközi szinten is elismertté vált.

A Soproni Egyetem pedagógusképzésének sikerét az is bizonyítja, hogy idén minden eddiginél többen, 888-an jelentkeztek első helyen a Benedek Elek Pedagógiai Karra.

Az egyetem és városunk kapcsolatának története hivatalosan 2017-ben kezdődött, amikor a Piarista Rendházban megkezdte műkö-

dését a Tatai Községi Felsőoktatási Képzési Központ (KFKK). A helyszínen a Soproni Egyetem Benedek Elek Pedagógiai Kara először csecsemő- és kisgyermeknevelő alapszakot indított, majd a képzési paletta gyógypedagógus szakkal és szakvizsgára felkészítő pedagógus továbbképzésekkel bővült. A tatai oktatás elindulása óta 42 csecsemő- és kisgyermeknevelő, valamint 13 gyógypedagógus vehette át a diplomáját, idén összesen 19-en végeztek a két szakon.

Az egyetem tanévzárója kitüntetések és elismerések átadására is alkalmat adott, a helyszínen a Soproni Egyetem Benedek Elek Pedagógiai Kar Kari Tanácsa Benedek Elek Pedagógiai Karért-díjat adományozott Acsainé Dávid Ágnesnek, aki magas színvonalú munkájával, a Kar iránt tanúsított felelősségteljes és példamutató magatartásával elősegítette a tatai térségben a Soproni Egyetem Benedek Elek Pedagógiai Kar képzéseinek megismertetését, népszerűsítését és az oktatás szervezését. A Tatai Rend-

ház Nonprofit Kft. ügyvezetője, aki 2020-ban címzetes egyetemi docens kitüntetést vehetett át szintén Sopronban szakmai támogatásáért, a pedagógiai kar iránti lojalitásának és emberi értékeinek elismeréséül, az újabb kitüntetéssel kapcsolatban úgy nyilatkozott: - Minden elismerés egy összefoglalása az eddigi munkának és egyben felelősséggel bíró kötelezettség vállalása is az előttünk álló feladatokra nézve. A pedagógusképzésben való oktatói részvétel során nem mindegy, hogy mit és hogyan tanítunk, és nem mindegy, mit adunk át magunkból, hiszen ezen is múlik, hogy a jövő pedagógusai tudnak-e majd hinni a hivatásukban, és erősek tudnak-e maradni elhatározásukban, a mai világ kihívásaival szemben is. Gratulálunk az elismeréshez, és gratulálunk a friss diplomásoknak, sok sikert, a munkájukban örömet és jó egészséget kívánunk nekik!

(Forrás és képek: Soproni Egyetem, Sopron Média Fb oldal, Tata Város Önkormányzata.)

Feltárulnak a tatai zsidó temető titkai



Tata Város Önkormányzata szervezésében tartottak sajtótájékoztatót július 10-én a Városháza dísztermében „A tatai zsidó temető és 18.-20. századi sírköveinek tudományos vizsgálata” elnevezésű projektről, amely a Magyarországi Zsidó Örökség Közalapítvány pályázati támogatásával valósult meg. Az eseményen Michl József polgármester mondott köszöntőt, kiemelve, hogy az elmúlt esztendőben folyamatosan zajlott a tatai zsidó temető megújítása, ennek a folyamatnak a része volt a halottas ház, majd a kerítés és a sírkert megújítása, most pedig elérünk oda, hogy azoknak az emlékével is méltóképpen foglalkozhassunk, akik ott vannak eltemetve.

Városunk máig épségben meglévő és működő izraelita temetője az egykor itt élt zsidó lakosság nagy számára és jelentőségére utal, hiszen itt élt a régi Komárom vármegye legnagyobb lélekszámú zsidó közössége. A temetőt a 18. század óta használják, így a helyi zsidóság mintegy 250 éves története rekonstruálható a sírlelékekből. 2022 őszén a Piarista Rendházban rendeztek konferenciát arról, hogy készül a tatai zsidó temető sírköveinek adattára és katasztere. Kerti Ka-

atalin, a Goldberger Alapítvány kurátora, a projekt szakmai munkacsoportjának tagja ezzel kapcsolatban elmondta: - A tatai, hazánk egyik legöregebb zsidó temetője, a magyar zsidó temetők közül ma itt található a legtöbb, 18. században keletkezett, eredeti helyén álló sírlelék, valamint az ország legrégebbi, eredeti helyén álló sírköve is. Kerti Katalin úgy fogalmazott: - Tata egyik nagyon komoly értéke ez a temető, mágikus hely, ahol lehet érezni a 18. század elejének-közepének hangulatát, elsősorban az „A” parcellában mely 1740-től eltemetett emberek nyughelye. A temető 18. századi sírköveit Goldberger Izidor egyszer már leköszölte 1922-ben héber nyelven, aminek a fordítása a mi tanulmánykötetünkben fog megjelenni először.

A projekt során nem csupán a 18. századi, hanem a temető összes sírkövét sorra vették. A témával kapcsolatban viszonylag kevés információ maradt fent, bár több helytörténeti munka is foglalkozott vele korábban, a mostani kutatás azonban egy egészen átfogó, részletes képet ad a helyszín történetéről, a sírlelékekről, az ott eltemetettekről. A Városházán Simonik Péter, a Széchenyi István Egye-

tem Szociális Tanulmányok és Szociológia Tanszék oktatója tájékoztatót arról, hogy a projekt céljai között szerepelt a temető történetének feldolgozása, Goldberger Izidor 1922-ben kiadott kötetének fordítása, a sírfeliratok leírása, adatainak rögzítése, valamint az elhunytakra vonatkozó anyakönyvi bejegyzések kigyűjtése. Simonik Péter hozzátette: - Az elmúlt 15 hónapban zajló kutatási munkát segítette az, hogy a temető sírkövei döntően jó állapotban vannak.

A projekt tervezése 2021-ben kezdődött, még abban az évben felvették a kapcsolatot a Magyarországi Zsidó Örökség Közalapítvánnyal, és egyeztettek az önkormányzattal is, a város pedig felvállalta a projekt koordinálását. 2021 végén létrejött a négy fős szakmai munkacsoport, melynek tagja Dr. Balogh István, Simonik Péter, Mislovics Erzsébet és Kerti Katalin. 2022-ben nyújtották be a pályázatot, amellyel támogatást nyertek és megkezdődhetett a munka a gyakorlatban is. A kutatás végeredményeként 88 féle adatot rögzítettek 1841 emberről, összességében ez 150 000 adatot jelent. A cél az, hogy ez az adatbázis kereshető formában a jövőben felkerüljön majd több online felületre is. A sajtótájékoztató zárásaként Rigó Balázs alpolgármester kiemelte, a kutatás nyomán jelentős értékkel gazdagodik városunk, olyan információkkal, melyek eddig rejtve voltak előttünk, s amelyek segítenek abban, hogy képet kapjunk az itt élt nagyszámú zsidó közösségről, arról, hogy kik voltak, hogyan éltek és gondolkodtak. Ez a projekt főhajtás is az emléküik előtt, s egy régi adósság törlesztése a helytörténeti kutatások terén.

Idén is a Víz, Zene, Virág Fesztivál nyitónapján díjazták az év borait



A június 30-án kezdődött idei Víz, Zene, Virág Fesztivál nyitóeseményének a hagyományoknak megfelelően ebben az esztendőben is része volt a Zsigmond Király Borlovagrend felvonulása, és az év borainak díjazása.

2023-ban Tata Város Borai a következők lettek:

Tata Város Fehér Bora: Hilltop Neszmély Zrt. Hilltop Prémium Pinot Grigio 2013

Tata Város Zászlós Bora: Kősziklás Borászat Rajnai Rizling 2021

Tata Város Rozé Bora: Kősziklás Borászat Pinot Noir rozé 2022

Tata Város Vörös Bora: Kristály Imperiál Borpince Tüzzrólpattant Kékfrankos 2019

A diákpolgármester válaszol



Te milyennek látod az első hat hónapod eredményeit?

Szerintem igen gazdag programot állítottunk össze, amelyben a partnerség játssza továbbra is a főszerepet. A programjaink számát értékelve, már most annyi eseményünk volt, mint tavaly egész évben. Ezen kívül újdonságok is várták a fiatalokat. Számos különleges helyen tartottunk üléseket, eseményeket, hogy megismerhessük Tata intézményeit. Voltunk a Német Nemzetiségi

Ködmön Kristóf, a Református Gimnázium tanulója tölti be tavaly november óta a diákpolgármesteri pozíciót. Mandátuma két évre szól. Az éves program tervezésekor is bátor program született, amelyben szerepet kapott a sport, a tehetséggondozás, az alkotás. Természetesen újdonságok, érdekességek is. Újdonságok között rendszeresen üzemelt a társasjáték klub, röplabda bajnokság várta az iskolák csapatait, és ismét megrendezésre került a téli Hexatlon is. Megyei vitanap és gondolatbörze, országos diákönkormányzatok találkozója és a TAVIDÖK 18. születésnapja is különleges esemény volt. A választás óta eltelt fél évről Ködmön Kristóft kérdeztük:

Múzeumban, a Lovas Villamúzeumban és megismerhettük a Fazekas utcában a Kőfaragó házat. Fontos megemlíteni, hogy Tata Város Önkormányzatával megújítottuk kapcsolatunkat szerződésben, illetve szerződésben erősítettük meg kapcsolatunkat a TVÖLV Egyesülettel. Megragadom az alkalmat, hogy minden velünk együttműködő partnerünknek, segítőknek, mentorunknak köszönetet mondjak a támogatásért.

A hagyományos események nagyon sikerültek, gondolok a városi tehetségnapra és a városi rajzpályázatra BÉKE témában.

Város Önkormányzata és Diákönkormányzata idén is megszervezte a Városi Tehetséggálát, melynek

újra a Peron Music Könyvzenei Tehetséggondozó és Képző Központ adott otthont. Az eseményen 100 fiatal 9 produkcióban mutatkozott be április 28-án délelőtt. A gála programjában színpadra léptek a Fazekas, a Vaszary és a Talentum iskolák diákjai, valamint a Kenderke, a Villám Kulturális Egyesület, a Pötörke, a Primavera Tánc és Mozgásközpont és a Peron Tehetséggondozó központ növendékei. A fiatalokat három tagú szakmai zsűri – Robozné Schönfeld Zsuzsanna, Szénási Edina és Pap Tibor – inspirálta, értékelt a délelőtti folyamán.

A tatai diákönkormányzat 2010 óta minden tavasszal hirdeti meg képzőművészeti pályázatát EZER ARCUNK-EZER RAJZUNK címmel. Második éve tematikát is adunk az alkotó fiataloknak. Idén a BÉKE volt a hívószó. Közel 70 alkotás érkezett be a pályázatra 7 tatai iskola diákjaitól. Az általános és középiskolás fiatalok igen kreatív megoldásokat valósítottak meg ecsettel, ceruzával, de még gombokkal is. A kiállítás a Talentum Szakgimnáziumban volt látható.

Milyen különleges esemény volt az első félév időszakában?

Mindenképpen meg kell említeni a decemberi vitanapot és gondolatbörzét, amelyet megyei érdeklődés mellett rendeztünk meg a Pro Dotis Egyesülettel. Nagyon érdekes volt a TAVIDÖK 18. születésnapja a korábbi tatai diákpol-

gármesterekkel. Üde és tartalmas beszélgetések voltak, valamint a torták is finomak voltak.

Decembertől három alkalommal találkoztunk - tatai és tatabányai diákönkormányzatos fiatalok – a Come Together program keretében, amelynek célja az volt, hogy az együttműködés és kommunikáció gördülékeny legyen közöttünk. Ebben a programban a GYIÖT és a megyei József Attila Könyvtár is támogatta munkánkat.

Aki pedig rendszeres és vidám közösségre vágyott az a Deák Ferenc utcában havonta ott lehetett a társasjáték klubon, amely közösségi összefogásban született és nagyon jó csapat jött össze.

Az országos együttműködések is szívesen támogatják?

A Nemzeti Ifjúsági Tanács április 6-án Budapestre hívta a hazai diákönkormányzatok képviselőit. A rendezvény kiváló találkozási lehetőség volt számunkra. Egymás inspirálása, közös beszélgetések, ötletelések és jó gyakorlatok bemutatása jellemezte a találkozót. Tata Város Diákönkormányzata (TAVIDÖK) ezúttal is aktívan vett részt a szeánszon. Szénási Csilla és Risóczki Lilla és magam is vettük Tata jó hírét. Részt vettünk a közös szakmai munkában. A közel száz fiatal Tatán kívül többek között Tatabányáról, Nagykanizsáról, Debrecenből, Ceglédre, Szekszárdra, Győrből, Kecse-

métről és Pécsről érkezett. Jó ötletek hoztunk haza erről a napról. *Az eltelt félévben milyen sportaktivitások voltak?*

A legnagyobb sportos eseményeken közreműködtünk: Ilyen volt a Mozdul a megye programsorozat, és az OCR nemzetközi sportverseny. A tatabányaiak meghívására ott voltunk a Curling Kupán. Tél végén ismét megszervezhettük a tatai HEXATLON jeges változatát, most nem is olyan régen pedig a TAVIDÖK röplabda kupát. Ez utóbbit 5 csapat játszotta és a Jávorka csapata nyerte meg kiváló játékkal. A kerékpáros eseményen is ott lehetünk partnereinknek köszönhetően az Építők parkjában. Idén a Szögyén-Tata kerékpártúrát a Fazekas utcai Általános Iskola fiataljai és a Jávorka tanulói tették meg. Nagyon köszönjük Tompa Andor támogató munkáját.

Milyen nyarat terveztek a fiataloknak?

Ismét lesz tatai diákpiknik a Kálvária dombon augusztus 4-én, és megszervezzük az Éjszakai Kerekasztalt az Által-ér mentén Tatabányától Tatáig és vissza augusztus 27-én.

Mi lesz az őszi időszak kihívása? Szeptember 9-én ott lesz a TAVIDÖK az Angol-parkban a civil napon önálló standdal és aktivitással, majd szeptember 27-én Városi Diáknappal készülünk sok meglepetéssel.

Fellner városát érdemes felfedezni



Harmadik alkalommal szervezett utazást Fellner Jakab építőmester dél-morvaországi szülővárosába, Mikulovba a róla elnevezett egyesület.

Kaszál Józsefné, ügyvezető titkár tájékoztatót, hogy a tagság tavaly és idén tavasszal már bebarangolta Fellner Jakab városát, azonban a mesés csehországi település iránt nagy volt az érdeklődés, ezért közkívánatra ismét ideutaztak.

Mikulovot Nikolsburgként vagy Miklós-várként is emlegetik, lakosság száma 7 400 főre tehető, látnivalókban, történelmi eseményekben és emlékekben igencsak gazdag kisváros, amely Tatától észak felé 238 km-es távolságra fekszik. Mindezek mellett Mikulov a régió bortermele központja is, erről a település határában levő lankás lejtőkön megfigyelhető csodaszép szőlőültetvények is tanúskodnak.

Idegenvezetőnk, Hódossy Ildikó elmondta, hogy a Mikulovot birtokló első földesurak a Lichtensteinek voltak az 1200-as években, az ő regnálásuk alatt épült a sziklán álló várkastély. A város a vallási nehézségekkel küzdő csoportok befogadóhelyeként is jelentős. A 12. században az Alsó-Ausztriából kiűzött zsidók talál-

találtak. Nevük az általuk készített, sárga-kék mintás díszes kerámia edényekről is ismert. A habánokat később, az ellenreformáció idején a vár következő tulajdonosa, a Dietrichstein család kiűzte Mikulovból. A zsidóság viszont gyarapodott: a prágai után ez volt a legnagyobb cseh zsidó közösség, a 18. századra már a lakosság felét tették ki. Idővel sokan Bécsbe költöztek, majd a Holocaust után számuk néhány száz főre csökkent.

A város a Dietrichsteinek alatt élte virágkorát: Franz von Dietrichstein bíboros és olaszországi érsek az egyik legjelentősebb személyiség volt, akinek a mai, látványban, építészeti remekművekben gazdag városkép köszönhető. Három templommal is büszkélkedhet Mikulov, amelyek egyike a Szent Vencel templom. Ennek közvetlenül a bejárata mellett áll az a keresztelőkút, ahol Fellner Jakabot 1722-ben megkeresztelték. Ma is működő templom, amely folyamatos felújításra szorul, ám évről évre egyre több munkálattal sikerül megvalósítani. A templomból egy kis átjáró vezet a kastélyba, amit azért építettek ki, hogy az uraságnak ne kelljen olyan sokat sé-

tak itt otthont, majd a főúri család a 16. században az anabaptista hutteritákat, Hutter Jakab követőit telepítette be. Ők voltak az ún. habánok, akik az akkori Magyar Királyság területén is hazára

tálnia a misére menet.

Vonzó látvány a főter a barokk épületek sokaságával, amelyek között hangulatos éttermek, kávézók, borozók várják a látogatókat. A kastély innen is elérhető, egy hatalmas, impozáns kovácsoltvas kapu csalogatja a látogatókat. Itt többféle kiállítás is megtekinthető, mi a Gótikától az empirig címűt választottuk. Tárlatvezetést Stegmayer Máté, a Kuny Domokos Múzeum múzeológusa tartott a csoportnak. A kiállított műtárgyak, amelyek főként lakberendezési tárgyak, festmények, porcelánok, a Dietrichstein család gyűjteményéből származnak, és a kézművesség fejlődését mutatják be. A kiállítóteréből hatalmas terasz nyílik, ahonnan mesés panoráma tárul elének, az egész város belátható, műemlék-jellegű házainak látványa lenyűgöző. A kastély több átalakítást ért meg, mindegyik tulajdonosa a saját kényelmének megfelelően alakította át. 1719-ben egy tűzvész következtében az épület leégett, tulajdonképpen újjá kellett építeni. 1945-ben a németek a környék összes műtárgyát itt gyűjtötték össze, ám tisztázatlan okok miatt ez az épületszárny is leégett, évtizedekig tartott a rekonstrukciója.

A főter egyik páratlan szépségű épülete a Szent Anna templom, amelyben a Dietrichstein család az 1600-as évek elején mauzóleumot alakított ki. A város fölött magasodik a Szent Domb, amelyen a Szent Sebestyén kápolna áll, ez népszerű zarándokhely, érdemes ide is elsétálni. Az egynapos út számos érdekességet kínált Fellner szülővárosában, amelyet látva már érthető, hogy miért is tudta szakmai tevékenységével Tata arculatát évszázadokra meghatározni az itt született mester.

Izsáki Zsuzsanna



Magyar Zoltán Művelődési Központ
2023. szeptember 17. vasárnap 17.00
Jegyinformáció: 30/589-555

Komárom-Esztergom Megyei Temetkezési Kft.

2890 Tata, Bacsó Béla út 47. Tel.: 34/382-055

2023. júniusban elhunytak

TATA - Környei út

Szépe Antalné
Czindermann Éva
Ivánszky István
Süveg Mihály

KOCS

Ásbóth Miklós

NASZÁLY

Tóth Ferencné

TATA - Almási út

Majorosi Istvánné
Pinczés Gáspárné
Darvas László
Fekete Gyula
Molnárné Döri Katalin
Maszlavér Ferenc
Kontra Róbert

SZOMÓD

Schmidtmayer Istvánné
Seres Zsigmond
Ruppert Béla

DUNAALMÁS

Varga Sándor

TATA - Kocsi út

Véber Henrikné

Béke poraikra!

Városunkban rendezték az idei országos bélyegkiállítást

Tatai bélyegeket is forgalomba hoztak a megnyitó napján



kete-fehér és színes ábrázolások is, utóbbiak közül kiemelkedőek a színezett, különféle nyomdatechnikával előállított lapok, amik az 1900-as évek első évtizedeiben készültek. A tatai képeslapok száma mára elérte a 3000 darabot, és ez a szám folyamatosan növekszik, köszönhetően a gyűjtésnek és ajándékozásoknak. A tatai vonatkozású lapok jelentős része a MúzeumDigitár felületen online is elérhető, kereshető.

Június 30-án nyitották meg Tatán a TEMAFI-LA 2023 Országos Tematikus Bélyegkiállítást és Bélyegnapot, melyet a Güntner Aréna Városi Sportcsarnokban július 2-ig látogathatott a közönség. A három napos eseményt a Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetségének (MABÉOSZ) Tematikus Szakosztálya és Tata Város Önkormányzata a Magyar Posta Zrt. támogatásával szervezte meg.

Tatán 2015-ben rendezték meg először az országos bélyegkiállítást, mely nyolc év után tért vissza városunkba. A rendezvény a bélyeggyűjtők egyik legfontosabb eseménye, amely nemcsak országos, hanem nemzetközi kitekintéssel is bír. A kiállítás megrendezését az önkormányzat több módon segítette, a helyszín térítésmentes biztosításával, a szervezési költségek támogatásával, valamint technikai feltételek szolgáltatásával. Az esemény megnyitóján Polgár László, a MABÉOSZ elnöke elmondta: - Sok ifjúsági kiállító jött el Tatára, ami reménykeltő abban a tekintetben, hogy lesz utánpótlása ennek a

hobbyknak, mert sajnos a gyűjtők száma évről-évre csökken. A kiállítások legfontosabb célja ezért az, hogy felkeltsük az érdeklődést a bélyeggyűjtés iránt, és bemutathassuk, milyen sokrétű, érdekes és értékes tevékenység ez.

A tatai kiállítás előtt egy héttel kötött stratégiai együttműködési megállapodást a Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetségével a Kulturális és Innovációs Minisztérium, amely vállalta, hogy számos eszközzel segíti majd a bélyeggyűjtők tevékenységét. A megállapodás főbb pontjai szerint a kormány a jövőben közösen dolgozik majd a szervezettel a fiatalok megszólításán, támogatja a szövetség köznevelődési intézményekben való megjelenését, rendezvényeit, kiadványainak megjelenését és kommunikációját. A MABÉOSZ a megállapodás nyomán kiemelt szerepet vállal abban, hogy az iskolákban, közoktatási intézményekben bélyeggyűjtéssel kapcsolatos programokat szervezzen, oktatással és ismeretanyag-átadással, szakértőképzéssel segítve a ma aktív gyűjtők munkáját.

A tatai kiállítás megnyitóján Michl József polgármester is méltatta a bélyeggyűjtést, a városvezető úgy fogalmazott: - Jó érzés már második alkalommal megnyitni ezt az eseményt, hiszen nyolc évvel ezelőtt is tapasztalhattuk, milyen népszerűségnek örvend egy ilyen különleges bemutató. Azzal pedig, hogy otthont adunk ennek a programnak, a gyűjtők és a gyűjtőszervezők előtt tisztelünk.

A kiállítás öt témából állt, tatai képeslapok gyűjteményéből, a Tematikus

Szakosztály bélyegeiből, az ifjúsági gyűjteményekből, az Emlékív és Levélzáró-bélyeggyűjtő Szakosztály kollekciónak, valamint a tűzoltó bélyeg és képeslap kiállításból. Emellett a helyszínen Vámosi Lászlónak, az Éremgyűjtők Tatai Szervezete titkárnak köszönhetően tatai érmékből is megtekinthetünk egy válogatást.

Rigó Balázs alpolgármester, aki az esemény helyi szervezési feladatait is koordinálta, a Güntner Aréna Városi Sportcsarnokban tájékoztatót arról, hogy az érdeklődők a helyszínen 65 gyűjteményt láthattak, elsősorban tematikus gyűjteményeket, összesen 270 keretoldalon. Akiket pedig mélyebben is érdekelt a téma, személyesen kérdezhettek a magángyűjtőtől, és a résztvevő szakértőktől.

A kiállítás tatai vonatkozását erősítette az a közel 500 darabból álló különleges válogatás, amely a Kuny Domokos Múzeum képeslapgyűjteményéből készült, és az „Üdvözlét Tatatóvárosból!” címet viselte. A múzeum több ezer tételt számláló képeslapgyűjteményének jelentős részét a századforduló és a két világháború közötti időszak tatai képeslapjai alkotják. Az első példányok hagyatékok részeként kerültek a gyűjteménybe, célzott gyűjtéssel az 1960-as évektől kerültek tatai és megyei vonatkozású képeslapok is a múzeumba, majd a 2010-es években Laborc György Péter kiemelkedő jelentőségű kollekciónak is sikerült megszerezni. A gyűjteményben fellelhetők fe-

tős része a MúzeumDigitár felületen online is elérhető, kereshető.

A kiállítás programjának része volt a július 1-i Bélyegnap. A Magyar Posta a 96. Bélyegnap tiszteletére kétcímletű alkalmi bélyegsorozatot és sorszámozott feláras bélyegblokkot bocsátott forgalomba. Az újdonságok grafikai tervezése során Horváth Nóra grafikusművész Grépály András Zoltán és Domokos Attila művészfotóit használta fel. A blokk keretrajzán a tatai Esterházy-kastély külső homlokzatának egy része látható, a blokk bélyegképén a kastély belső terének részleteként Joseph Hickel (1736-1807) osztrák festőművész, gróf Esterházy Miklós (1775-1856) kamarást ábrázoló festménye található. A bélyegsor 175 forintos címletén az Angolkert és kiemelten az Esterházy-nyárilak, a 250 forintos címleten pedig Tata látképe és kiemelten a Szent Kereszt Plébániatemplom épülete szerepel. Az idei Bélyegnapra is készültek tematikus szelvényes bélyegek, melyek Tatához kötődnek, Benedek Imre grafikusművész tervei alapján. Az egyik a Tatai Vadlúd Sokadalmat idézi fel Csonka Péter művészfotójának felhasználásával, míg a másik a Víz, Zene, Virág Fesztivált köszönti. A háromnapos eseményen kiosztották többek között a Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetségének vándordíjait, szombaton pedig ifjúsági napot tartottak Tata Város Diákön-

kormányzatának közreműködésével, s a kisgyermek számára is szerveznek programokat. A tatai bélyegkiállítás teljes programját ingyenesen látogathatták az érdeklődők.



Fiatal írótehetségek táboroztak városunkban Turczi Istvánnal

Idén Tata adott otthont Turczi István Nyári Kreatív Írás Műhely Táborának, melyet sorrendben már a 13. alkalommal rendeztek meg. A program nyitónapján, július 6-án a város nevében Michl József polgármester köszöntötte a táborozókat. A József Attila, Babérkoszorú és Prima Primitiva díjas magyar költő, író, műfordító, szerkesztő, városunk díszpolgára hosszú évek óta megszervezi ezt a tábort, melyet Tata Város Önkormányzata is támogat, évről-évre biztosítva fiatal tatai tehetségek részvételét.

Az első alkalommal a Balaton partján zajlottak, ezt követően egy ideig Neszmély adott helyszínt az eseménynek, 2023-ban pedig Tatára, az Öreg-tó Hotelbe került a tábor. Ezzel kapcsolatban Turczi István úgy nyilatkozott: - Mivel tatai vagyok, kutya kötelességem hazajönni és hazahozni a többieket is. Az idei tábor nagyon gyorsan, 24 óra alatt telt meg 16 és 61 év közötti jelentkezőkkel, egyrészt amatőrökkel, másrészt olyan fiatal profikkal, akiknek jelent már meg könyve. Minden napra kapnak valamilyen

feladatot, egy-egy hívószóra vagy hívómondatra írnak verseket, prózákat, amelyeket felolvasnak és együtt értékeljük az alkotásokat. Nagyon komoly műhelymunka folyik itt, s van lehetőség egyéni konzultációra is, hiszen az a cél, hogy egyfajta stílusgyakorlat keretében tanulják a táborozók a mesterséget. Turczi István tavaly megkapta a boszniai Szerb Köztársaság Nemzetközi Irodalmi Nagydíját, nemrég pedig Kínában jelentették be, hogy idén ő veheti át az 1573 elnevezésű Nemzetközi Költészeti Nagydíjat.



Immáron 30 éves múltat tekint vissza

a Víz Zene Virág Fesztivál



Petőfi Sándor nyomában a Honvéd Bajtársi Klub



„Méreg a dal édes méze,
S mit költő a lantnak ad,
Szívének mindenik virága,
Életéből egy – egy drága nap.”

/Petőfi Sándor/

2023. június 9-én Sárközi József elnök úr szervezésében kirándultunk Kiskőrösre, Petőfi Sándor szülővárosába. Az időjárás nem igazán volt kegyes hozzánk, de csapatunk annál lelkesebben gyülekezett. Mindenki vidáman és jókedvűen érkezett meg a találkozás színhelyére. Kedvesen, mosolyogva üdvözöltük egymást. Az autóbussz megérkezése után elfoglaltuk helyeinket.

Sárközi elnök úr szívélyesen köszöntötte a résztvevőket, ismertette az aznapi programot. Széles

Mihályné felolvasta Petőfiről írt rövid esszéjét, kiemelve azokat az érdekes momentumokat, amiket nem, vagy csak ritkán hallottunk. Ismertette születésétől, haláláig szóló életútját, tanulmányait, vándoréletét. Kitért a szabadságharcban végzett lelkes, másokat is lelkesítő tevékenységeire is. Végül a Segesvári csatában való eltűnését/elestét/, annak vélhető körülményeit idézte fel. Mindenki sajnálattal volt a fiatalon elesett, gyönyörű verseket író Petőfi Sándor iránt. Az emlékezés folytatásaként Tubolyné Évike és Goldschmidt Judit előadásában hallgathattunk meg egy – egy verset a program zárásaként.

A vidám hangulat – Kertész László

kezdeményezésével – énekszóval folytatódott. Mindenki csatlakozott hozzá. Egy igazán jókedvű nótázás alakult ki. Magyar nóták, hallgató nóták, katona nóták éneklésével szinte elrohant az idő. Két megállót iktatott be az elnök úr, mely egy kicsit megmozgatta a résztvevőket.

Kiskőrösre érve Jakab József nyá. százados fogadott bennünket a Petőfi Művelődési Központban. Itt a kölcsönös köszöntések után Szivus Tibor elnökségi tag, képekkel illusztrálva részletesen bemutatta Kiskőrös fontos létesítményeit, terveiket a jövőre vonatkoztatva. Mindenki csodálkozva hallgatta a 14 ezer fős lakosú kisváros gyorsan és gondosan átgondolt fejlődését, egymásra épülő fejlesztését. A lakosság jólétének, boldogulásának nagy szerepet tulajdonítottak a fejlesztéseknél./pl. piac kialakítása, - nyitott, fedett rész – ahol a helyi gazdák terményeiket eladhatják/ Útépítések, kerékpár utak, uszoda, jégszarnok, sportpályák, gyógyfürdő, idegenforgalmat elősegítő látványosságok. Még sorolhatnám, ami megvalósult, vagy a

terveik között szerepelt.

A beszámoló végén ajándékokkal köszönte meg az Elnök Úr a kedves fogadtatást és a városvezetés segítségét. Birkás Erzsébet Tata című képét, illetve Nemes János Hittel, Becsülettel! című könyvét adta át. A városvezetés részéről, minden résztvevő kapott egy üveg vörös bort, illetve Kiskőrös Helyörség Története 1948-2001 június 30. című könyvet. Kedves gesztus volt részükről. Köszönet érte.

Kellően megéhezve kísérőnk elvezetett bennünket a Kurta étterembe, ahol nagyon finom és bőséges ebédet fogyaszthattunk el, a menühöz tartozó sör, bor, üdítő kíséretében. Gyönyörű volt az étterem a hely szellemét és korát idézve fel.

A János vitéz látogatóközponton keresztülsétáltunk a főhadnagy úrral, ami érdekes és különleges volt. Igazi látványosság. A padokon a János vitéz egy - egy fejezetének részlete volt felírva. Megmutatta nekünk a Béri Balogh Ádám szobrával díszített Honvédelem terét, ahol egy 86 mm-es páncéltörő ágyú volt fel-

állítva, illetve a Kiskőrösön szolgálatot teljesítő összes alakulat emlékoszlópa.

Következő programunk Petőfi szülőházának és látogató központjának megtekintése volt. Tárlatvezetést kaptunk mindkét helyen, mely mindenre kiterjedő élményt adó volt. Gyönyörű szoborpark ölelte közre az épületeket. Nagyon szép és érdekes látványt nyújtott.

Késő délután Jakab József visszakísért bennünket az autóbusszhoz. Az Elnök Úr megajándékozta Öt is Nemes János könyvével, melyet örömmel fogadott. Megköszönte az egész napi fáradtságos munkáját, melyet velünk töltött.

Hazafelé indult a fáradt, de szép élményekkel teli csoportunk. Nagyon kellemes napot töltöttünk együtt. Petőfi Sándor szülővárosát megismerve gazdagabbak lettünk, bővítve ismereteinket. Köszönjük Sárközi József klubelnökünknek a „szuper” napot, hogy lehetővé tette számunkra a nevezetes város megtekintését. Egy élménnyel ismét gazdagodott a Honvéd Bajtársi Klub.

Széles Mihályné



Több mint tízmillió ember kényszerült elhagyni a hazáját.

ELÉG VOLT A HÁBORÚBÓL!

ITT AZ IDEJE A BÉKÉNEK!

Triatlon hétvége



Július 15-én és 16-án ismét Tataira érkeznek a hazai triatlonosok színe-java, hiszen a FOOTOUR Sportegyesület Tata Város Önkormányzatának támogatásával idén is megrendezi az OLD LAKE MAN Rövidtávú Triatlon Országos Bajnokságot és az OLD LAKE MAN Középtávú Triatlon Amatőr Magyar Kupát. A rövidtávú versenyre szombaton délután kerül sor, míg a középtáv vasárnap délelőtt kezdődik. Az év egyik legnagyobb tatai sporteseményéről július 4-én rendeztek sajtótájékoztatót az Esterházy-kastélyban.

Az OLD LAKE MAN triatlonversenyt először 2017-ben tartották meg városunkban és nagyon hamar ismertté, népszerűvé vált. Az

első esztendőben még csak középtávon folyt a küzdelem, 2018-ban azonban már két távon indulhattak a jelentkezők, míg 2019-ben a verseny szombati napján országos bajnokságot rendeztek.

Michl József polgármester a sportesemény sajtótájékoztatóján köszönetet mondott a szervezőknek, a támogatóknak és az Esterházy-kastélynak, hozzátéve:

- Az előző hat verseny sikere bizonyítja, hogy a FOOTOUR közössége Róth Balázs és Róth Norbert vezetésével nemcsak programszervezésben, hanem csapatépítésben is remek munkát végez. A városvezető úgy fogalmazott: Tata sportos város, hiszen közel négy ezren sportolnak iga-

zoltan és rajtuk kívül is sokan mozognak rendszeresen. A helyi sportélet sokszínűségéhez pedig méltó módon hozzájárulnak az olyan különleges események mint az OLD LAKE MAN versenyek, amelyek városunk legszebb helyein vezetnek keresztül.

A versenyközpont az idén is a Kastély téren lesz, a rajt az Új Kajakház Ökoturisztikai Központ mellett zajlik, innen indul az úszás és a sportolók Keresztelő Szent János szobránál jönnek ki a vízből. Ezt követően kerékpárra ülnek, a depó a tavalyi évhez képest kicsit módosított helyszínen de ugyanúgy az Esterházy-kastély kertjében kap helyet. A szombati rövid táv 1.5 km úszást, 40 km kerékpározást és

10 km futást jelent, míg középtávon 1.9 km-t kell úszni, 90 km-t tekerni és 21 km-t futni. Ebben az évben a rövidtávú versenyen az egyéni nevezők számát maximum 650 főben, a váltó csapatok számát 50 csapatban, míg középtávon az egyéni létszámát 450 főben, a csapatok számát 50 csapatban határozták meg a szervezők.

Róth Balázs versenyigazgató, a FOOTOUR SE elnöke a sajtótájékoztatón kiemelte:

- A verseny egy igazi triatlonfesztivállá vált, mint hazánk egyik legnagyobb ilyen versenye amelyre szeretettel várjuk a nézőket is. A

fejlődésben pedig nincs megállás, jól haladnak a tárgyalások arról, hogy 2024-ben a FOOTOUR szervezésében Tata adhasson otthont a Paratriatlon Világkupának, amely egyben olimpiai kvalifikációs verseny is lenne. A szombati OB napon több elitversenyző is indul akik a világ élvonalához tartoznak, de megnőtt a külföldről érkező sportolók száma is.

A triatlonversenyek idén is járnak majd útlezárásokkal, melyekről az egyesület és az önkormányzat részletes tájékoztatást ad online felületein, valamint az érintett útszakaszokon egyaránt.

Július 15 (szombat) - rövidtáv

<https://www.alltrails.com/explore/map/old-lake-man-rovidtavu-ob-kerekpar-utvonal-2-kor>

Kerékpáros útvonal hossza (1 kör): 40 km

Útvonal: Tata, Kastély tér – Hősök tere – Rákóczi út – Kossuth tér – Kocsi utca – Dózsa Gy. utca – 8136-os út a 13-as útkereszteződésig, ott fordító és megegyező úton vissza a Kastély térre

Útlezárás várható ideje: 13.50 – 16.30

Versenyzők várható létszáma: 550-600 fő

Július 16 (vasárnap) - középtáv

<https://www.alltrails.com/explore/map/map-721e728-26>

Kerékpáros útvonal hossza (3 kör): 90 km

Útvonal: Tata, Katály tér – Hősök tere – Rákóczi út – Kossuth tér – Kocsi utca – Dózsa Gy. utca – 8136-os út a 13-as útkereszteződésig, ott fordító és megegyező úton vissza Tataira a 8136-os út és a Kocsi utca kereszteződéséig, ott fordító, újabb kör, majd vissza a Kastély térre

Útlezárás várható ideje: 9.50 – 15.00

Versenyzők várható létszáma: 250-300 fő

Az OLD LAKE MAN triatlon hétvége izgalmas, látványos versenyeket ígér a szurkolóknak, érdeklődőknek akik az útvonal bármely szakaszát megtekinthetik mint ahogy az eredményhirdetést is amelyre mindkét napon a Kastély téren, a versenyközpontban kerül sor.

További információ: olalakeman3athlon.hu

info.footour@gmail.com Róth Balázs 06/20-433-9607

Sakktáblás sikerek



Ritkán szerepel sakk hír sportoldalunkon, pedig a Génusz SE Tata versenyzői jól szerepelnek a korosztályos bajnokságokon. Legjobb férfi versenyzőjük Pásztor Balázs e hónap végén a 18 év alattiak Európa Bajnokságán vesz részt. Legutóbb a korosztályos országos bajnokságot rendezték meg Bükön ahol az egyesület lány versenyzői közül hárman is aranyérmeket szereztek, a 14 év alattiak között Balázs Szabina Zoé, a 16 év alattiaknál Kovács Réka míg a 18 év alatti korosztályban Sipos Stefánia Katalin állhatott fel a dobogó tetejére. Akóts Gábor a Génusz SE Tata edzője és ifjúsági felelőse elmondta, hogy nagyon büszkék a lányokra, örültek az aranyérmeknek. Ezzel az eredménnyel a három lány kivívták a jogot, hogy összesen Olaszországban indulhasson a világbajnokságon.



Galambok versenye



A Tatai C-22-es Postagalambsport Civil Társaság június 24-én tartotta legutóbbi versenyét. A csehországi Chiovicéből indultak a galambok. A versenyen 8 galambász 57 galambbal vett részt. Az időjárás előrejelzés erős szelet és esőt jósolt ami be is jött. Így a galambok feleresztése nem a tervek szerint történt az eső miatt. A rajtra délelőtt 8.41-kor került sor és az első galamb Madar Gábornak érkezett meg 12.12 perckor, 1495.2 m/s sebességgel. Ezt követően aztán minden madár megérkezett, ami siker hiszen veszteség nélkül teljesítették a galambok az átlag 315 km-es távot.

